

凝聚巾帼力量 厚植为民情怀

平城区民和社区走出社区治理新路径

完善社区基础设施,强化为民服务理念,平城区开源街道民和社区充分发挥党建引领作用,提升服务居民软实力,在妇女思想政治引领、就业指导、关爱帮扶等方面开展了一系列工作,探索出了一条独具特色的社区治理新路径。

坚持党建引领 做居民的“领航员”

社区充分利用各类阵地,定期举办讲座、文艺演出、书画展等;根据居民的实际需求,在社区内配套了妇女之家、阅览室、家长学校、未成年人活动室等场所,搭建学习教

育平台,年服务女性居民1.2万人次;拓展魏都学院(老年大学)课堂建设,在书法、绘画、养生保健等常规课程的基础上,开设红色经典、医疗保健、应急自救等专题讲座,培育民和艺术团队,开展合唱、舞蹈等活动,每年参加的女性居民达到1万人次。

搭建就业平台 做居民的“服务员”

以补齐短板和居民感受为导向,民和社区联合驻街单位和辖区商铺,开展了涵盖送餐、送医、送货、送急、送便捷,政务服务、医疗保健服务、就业指导服务、志愿者

服务、法律援助、家政服务在内的“五送六服务”项目。

社区联合第三方开设社区老年餐厅、菜篮子直营店、手工结艺坊,为居民提供多个就业岗位;依托平城邻里社区服务平台为广大妇女和家庭提供“找工作、找培训、找家政”服务;开办全市首家社区老年人日间照料中心,实行无偿、低偿服务,惠及老人1700余人次。

开展节日慰问 做居民的“联络员”

社区妇联充分发挥桥梁纽带作用,在

解难帮困、维护社会和谐稳定中主动作为,及时了解妇女儿童所需所想,在生活上给予关心帮助,在精神上给予安慰疏导,切实为妇女儿童和家庭做好事、办实事、解难事。逢年过节,社区组织妇女志愿者团队走访辖区独居、空巢、计划生育特殊家庭等家庭,用实际行动体现“娘家人”的关心关爱。

近年来,民和社区先后获得“全国敬老文明号”“全国示范性老年友好型社区”“省三八红旗集体”“全省先进基层党组织”“山西省文明社区”等荣誉,受到居民和社会各界广泛好评。 本报记者 段雨萌

茶艺体验走进社区

本报讯(记者 郑林)为弘扬茶道文化,丰富居民文化生活,近日,平城区新华街道东风园社区联合珈韵社工服务中心,共同举办茶艺文化活动。

活动现场,茶艺老师以优雅娴熟的动作,为居民示范并详细介绍茶学知识,包括识茶、品茶、茶礼仪,还讲述了茶道养生知识,以及选茗、择水、泡茶等茶艺技巧。现场居民静静聆听,仿佛置身于茶的世界,在袅袅茶香中沉浸式体验中国茶文化魅力。一名参加活动的居民说:“我们一边喝茶品茗,一边话家常,感觉很放松。通过学习掌握了泡茶的技巧,对养生之道也有了进一步了解。”东风园社区将持续推动传统文化与精神文化活动相结合,营造和谐、温馨的社区生活氛围。



6日,山西御香苑联合社区组织妇女举办传统插花、古法香篆、手工点心、漆画扇面等活动,提升妇女文化修养,丰富女性精神生活。 本报记者 杨翠叶

公益培训助力就业

本报讯(记者 段雨萌)为让辖区全职宝妈、无业女性掌握就业技能,提升“家门口”就业服务水平,近日,平城区开源街道宜业团组(民谦、民德、民慈三个社区共同组成)组织开展美甲技能培训活动,拓宽辖区居民就业渠道。

活动中,专业的美甲老师从基础理论知识入手,将各色指甲油、美甲工具、亮片装饰等材料一一展示,让大家挑选自己喜欢的颜色和样式。随后,美甲师根据居民们的指甲条件及喜好进行打磨、修剪、上色、照光,经过精心雕琢、精致配色,指尖瞬间绽放光彩。之后,老师对打磨甲形、磨平边缘、剪去死皮、抛光甲面、打蜡等步骤进行了详细讲解并示范。

在实践环节,居民们有的两人一组互相给对方做美甲,有的自己摸索,把学到的美甲知识实践一番,大家纷纷表示很开心参与这样实用性高的技能培训活动。

趣味活动丰富生活

本报讯(记者 尚丽 郑林)近日,云冈区平盛街道安华里社区开展了妇女节趣味活动,丰富了辖区女性的精神文化生活。

活动现场准备了非洲鼓教学、声乐演唱交流、民族乐器演奏等多项文化活动,前来参加活动的女性可以根据自己喜爱的项目选择。安华里社区网格员小安是位非洲鼓老师,为大家演奏了曲目《美丽中国》,还示范了击打鼓面等基本技巧,欢快的鼓声吸引了很多年轻的女性学员。社区的退休职工演奏了一曲《上春山》,节奏流畅、富有旋律。演奏结束之后,乐队成员还邀请有共同兴趣爱好的居民一起交流探讨,营造出浓厚的社区文化氛围。

消防演习增技能

本报讯(记者 郑林)近日,平城区新华街道新悦社区新时代文明实践站联合市北开职业高级中学举办消防安全演习活动,进一步提高学生们的消防安全意识,提升学校的应急处置能力,打造平安校园。

消防演习前,各班老师让学生熟悉警报信号,清楚撤离路线,明白集合地点,做到心里有数、行动有方、不慌不乱。随着警报响起,消防

安全演习活动正式开始,学生们沿着预定的疏散路线,弯腰低头快速有序地撤离教室,到达学校操场安全区域,在确认参与演练的师生集合完毕后,各班清点人数,整个演习有条不紊。随后,社区工作人员向全体师生普及了如何预防火灾发生和自救逃生等相关知识,进一步强化了校园消防安全管理,提升了学校师生们的自救防范意识。



近日,平城区柳港园东院社区联合国天物业开展消防安全及疏散演练活动,向居民讲解灭火器、消防面罩的使用及火灾逃生方法等,筑牢安全“防火墙”。 本报记者 杨翠叶

化解邻里纠纷 促进和谐

本报讯(记者 尚丽)近日,平城区新旺街道工农路社区成功化解了一起邻里矛盾纠纷,促进了社区邻里关系和睦。

据了解,该社区两户居民因着火后的维修问题产生矛盾,双方经过多次沟通无法达成共识,积怨越来越深。工农路社区工作人员了解详细情况后,多次对矛盾双方进行调解,从“情、法、理”三方面入手,对矛盾双方晓之以理、动之以情。经过耐心做思想工作,双方也意识到自己情绪上的问题,最终达成和解,一场邻里之间的矛盾纠纷得以和谐化解。

社区工作者不仅是居民的知心“调解员”,也是架设在社区和居民间的沟通桥梁。一直以来,工农路社区都本着“矛盾不上交、化解在基层、解决在社区”的工作目标,在帮助居民解决实际困难的同时,及时化解邻里矛盾,努力把矛盾化解在基层,把问题解决在萌芽状态,提升了辖区居民的幸福感和满意度。

路遇晕倒老人 及时施救

本报讯(记者 杨翠叶)社区工作人员和辖区民警在走访中路遇晕倒老人,当即查看老人身体状况并拨打“120”,最终,老人及时送医,子女也及时赶往医院。这是近日发生在平城区新旺街道柳港园南院社区的事,社区及民警的及时出手赢得居民点赞。

当日16时许,柳港园南院社区工作人员及新旺派出所民警在走访调查途中,遇到了一位晕倒在地的老人,民警在第一时间拨打“120”急救热线,社区工作人员也立即蹲下身查看老人身体状况。老人意识清醒,能正常言语交流,情绪稳定,经询问得知,老人是因为低血糖而导致的晕倒。考虑到近期气温较低,社区工作人员及时联系国天物业保安送来垫子,等到“120”赶至现场,又协助医护人员将老人抬上救护车,并通过邻居联系上老人子女,告知老人相关情况,最终子女及时赶往医院,老人得到妥善照顾。